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1493º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  17/03/2025 08:00
  Encerramento: 17/03/2025 09:00

Mesa Diretora

Presidente: Mika
1° Vice-Presidente: Marcel D'Angelis
2° Vice-Presidente: Raul
1º Secretário: Vanderson Cardoso
2° Secretário: Leonardo Henrique

Lista de Presença

Alline Krug Tontini
Andréia Lourenço
Inez do Banco
Junior Teixeira
Leonardo Henrique
Marcel D'Angelis
Marcelo Costa
Mika
Raul
Ricardo Bannak
Vanderson Cardoso

Narrativa

O Presidente Vereador Mika, sob a proteção de Deus e em nome da comunidade, declarou aberta a
Sessão Ordinária de n. 1493-2025, da 10ª Legislatura, realizada na Câmara Municipal, sito a Rua
Dezoito, n. 758, em Chapadão do Sul/MS. Em seguida o Vereador Raul, fez a leitura de um trecho
Bíblico. Colocado em votação a Ata da Sessão Ordinária n. 1492-2025. Aprovada, por unanimidade de
votos. Dando continuidade, foi passado para o EXPEDIENTE DE VEREADORES - Requerimento
n. 11/2025 Vereador Raul - REQUEIRO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de
expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, solicitando informações sobre a regulamentação LEI
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N. 1.356, DE 19 DE ABRIL DE 2023. "Institui a Lei "LUCAS BEGALLI ZAMORA" que dispõe sobre
a obrigatoriedade da realização de treinamentos de Primeiros Socorros a todos os funcionários,
professores, monitores e alunos de creches e escolas da Rede Pública e Privada do Município de
Chapadão do Sul - MS, bem como institui o Selo "LUCAS BEGALLI ZAMORA", e dá outras
providências". Especificamente, solicita-se: 1 - Se o município já regulamentou a Lei Lucas; 2 - Como
está sendo realizada a implementação do treinamento de primeiros socorros nas escolas; 3 - Se há algum
acompanhamento ou fiscalização das escolas para garantir que o treinamento seja efetivamente realizado
e que os conhecimentos sejam aplicados adequadamente. Requerimento n. 12/2025 Vereador Raul
- REQUEIRO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito
Municipal, Walter Schlatter, solicitando informações sobre a fiscalização dos serviços de infraestrutura
dos loteamentos, especialmente no que se refere à qualidade da pavimentação asfáltica executada pelas
loteadoras. Especificamente, solicita-se: 1 - Como é realizada a fiscalização das obras de infraestrutura
nos loteamentos, incluindo pavimentação, drenagem, redes de água e esgoto; 2 - Quais critérios técnicos
são utilizados para avaliação da qualidade da pavimentação asfáltica antes da entrega das vias ao
município; 3 - Se há exigência de laudos técnicos, testes laboratoriais ou outras verificações para atestar
a qualidade do asfalto aplicado; 4 - Se foram identificadas irregularidades ou não conformidades nos
loteamentos recentemente entregues e quais medidas foram adotadas nesses casos; 5 - Se há previsão de
ações corretivas para garantir que a pavimentação atenda aos padrões exigidos, considerando as queixas
da população sobre a qualidade dos serviços executados. Indicação n. 128/2025 Vereador Marcelo
Costa - INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito
Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando que sejam tomadas
providências urgentes para solucionar a falta de energia elétrica que vem afetando a comunidade da
Pedra Branca, no município de Chapadão do Sul – MS. Indicação n. 129/2025 Vereador Vanderson
Cardoso - INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito
Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando o credenciamento para a
realização de novos exames oftalmológicos, com ênfase no diagnóstico e acompanhamento do glaucoma
e demais exames essenciais à saúde ocular. Indicação n. 130/2025 Vereador Vanderson
Cardoso - INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito
Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando a regularização do asfalto das
ruas da cidade, com prioridade nos trechos que sofreram afundamentos devido a cortes para instalação
de água e esgoto, bem como nos pontos onde foram realizados reparos no próprio pavimento. Indicação
n. 131/2025 Vereadores Leonardo Henrique e Ricardo Bannak - INDICAMOS, em conformidade
com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao
setor competente, solicitando a substituição do piso sintético da quadra esportiva do bairro Esplanada
5. Indicação n. 132/2025 Vereadores Leonardo Henrique e Ricardo Bannak - INDICAMOS, em
conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter
Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando a instalação de lixeiras na Praça Asa Branca, na
Quadra do Bairro Esplanada 5 e na Quadra do Bairro Sibipiruna. Indicação
n. 133/2025 Vereador Vanderson Cardoso - INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o
envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando
o envio a esta Casa de Leis de um Projeto de Lei para a regulamentação do Projeto Música e Arte no
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município de Chapadão do Sul – MS. Indicação n. 134/2025 Vereador Vanderson
Cardoso - INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito
Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando que seja refeito o asfalto na
Avenida Onze, esquina com a Avenida 22, e na Avenida das Araras, nos trechos onde houve
afundamento da pavimentação asfáltica. Indicação n. 135/2025 Vereadores Leonardo Henrique,
Ricardo Bannak e Marcel D'Angelis - INDICAMOS, em conformidade com os termos regimentais, o
envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando
que sejam disponibilizados guardas de trânsito para atuar nas rotatórias da Avenida Onze nos horários de
pico. Indicação n. 135/2025 Vereadores Ricardo Bannak e Leonardo Henrique - INDICAMOS, em
conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter
Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando a criação de um portal ou canal de comunicação
que reúna, de forma organizada, os links das matérias divulgadas pela Prefeitura, permitindo que os
munícipes possam acessar as notícias conforme seu interesse. Indicação n. 137/2025 Vereador Raul
- INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal,
Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando que seja avaliada a possibilidade de
credenciamento de empresas de jardinagem do município para realizar a roçagem e limpeza dos terrenos
particulares notificados e multados pela Prefeitura. Indicação n. 138/2025 Vereadora Inêz do Banco
- INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal,
Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando a criação de uma normativa ou
regulamentação que determine aos provedores de internet a identificação e/ou personalização de seus
cabos de transmissão, visando facilitar a identificação em casos de rompimento, manutenção e
organização da fiação nos postes. Indicação n. 139/2025 Vereadora Inêz do Banco - INDICO, em
conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter
Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando a implantação de atendimento noturno nos postos
de saúde, ou ao menos em algumas unidades estratégicas, para atender à população que trabalha durante
o dia e enfrenta dificuldades para acessar os serviços de saúde em horário comercial. Indicação
n. 140/2025 Vereador Junior Teixeira - INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o
envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, sugerindo a
criação do Carnaval Gastronômico, a ser realizado anualmente durante o período do Carnaval, com o
objetivo de fomentar a economia local, incentivar os pequenos negócios e proporcionar lazer e
entretenimento à população. Indicação n. 141/2025 Vereador Junior Teixeira - INDICO, em
conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter
Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando a pavimentação asfáltica da Rua Juscelino
Kubitschek, esquina com a Rua Arival Antônio Zardo, no trecho que liga o Polo Empresarial ao
Condomínio Parque dos Eucaliptos e ao Centro de Tratamento de Resíduos (CTR). Indicação
n. 142/2025 Vereador Junior Teixeira - INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o
envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando
a instalação, com urgência, de internet via fibra óptica na Escola Manoel de Barros. Indicação
n. 143/2025 Vereador Junior Teixeira - INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o
envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando
a inclusão do adicional de insalubridade às funcionárias da limpeza da Secretaria de Assistência Social e
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da Secretaria de Esportes. Indicação n. 144/2025 Vereador Mika - INDICO, em conformidade com os
termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor
competente, solicitando a inclusão do adicional de insalubridade às funcionárias da limpeza da
Secretaria de Assistência Social e da Secretaria de Esportes. Indicação n. 145/2025 Vereadora
Andréia Lourenço - INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao
Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando a instalação de
cobertura no pátio da Feira do Produtor, localizado de frente para a Rua Chumbo. Indicação
n. 146/2025 Vereadora Andréia Lourenço - INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o
envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando
a construção de ciclovias e calçadas ao longo da Avenida Rio de Janeiro. Moção n. 06/2025 Vereadora
Inêz do Banco - ENCAMINHO, em conformidade com os termos regimentais, MOÇÃO DE
APLAUSOS à Delegada Bianca Martins como reconhecimento e apreço pelo trabalho desempenhado,
onde atuou com excepcional competência, agilidade e comprometimento na elucidação do homicídio
ocorrido em Chapadão do Sul, onde um homem foi morto por engano, sendo o verdadeiro alvo do crime
seu próprio filho. A atuação firme e determinada da Delegada Bianca Martins reforça não apenas a
importância da Polícia Civil no combate à criminalidade, mas também a força e a competência das
mulheres que, com coragem e dedicação, ocupam espaços de liderança e desempenham com excelência
suas funções. Sua rápida e eficiente condução das investigações resultou na identificação e prisão dos
responsáveis, trazendo alívio à sociedade e reafirmando o compromisso com a justiça e a segurança
pública. Dessa forma, esta Casa Legislativa presta sua justa homenagem à Delegada Bianca Martins,
reconhecendo o valoroso serviço prestado à sociedade e enaltecendo sua atuação como exemplo de
profissionalismo, competência e representatividade feminina na segurança pública. Que esta moção seja
registrada nos anais desta Casa e encaminhada à homenageada como forma de gratidão e
incentivo. Moção n. 07/2025 Vereador Mika - ENCAMINHO, em conformidade com os termos
regimentais, MOÇÃO DE APLAUSOS à Dra. Tricia Pattini e a toda a equipe do Hospital Municipal de
Chapadão do Sul pela brilhante atuação na realização de uma cirurgia inédita, que foi efetivada com
êxito Hospital Municipal. A cirurgia, considerada um marco no hospital, envolveu um procedimento
complexo e de alto risco, com a participação de uma equipe multidisciplinar altamente qualificada. A
competência e agilidade de toda a equipe médica foram fundamentais para o sucesso da operação, que
resultou na recuperação do paciente, demonstrando o alto nível de profissionalismo e comprometimento
com a saúde da população. Este feito é um reflexo da qualidade dos serviços prestados pelo Hospital
Municipal, que, com sua estrutura e profissionais dedicados, tem se destacado no atendimento a
emergências graves e na realização de procedimentos de alta complexidade, garantindo um tratamento
eficaz e humanizado aos pacientes. Dessa forma, esta Casa Legislativa presta sua justa homenagem à
Dra. Tricia Pattini e a toda a equipe do Hospital Municipal de Chapadão do Sul, reconhecendo a
excelência do trabalho desenvolvido e expressando gratidão por sua contribuição significativa à saúde da
comunidade. Que esta moção seja registrada nesta Casa e encaminhada aos homenageados como forma
de reconhecimento e incentivo pelo trabalho exemplar desempenhado. Não havendo mais matéria, foi
passado para MENSAGEM DO EXECUTIVO - Não houve matéria. CORRESPONDÊNCIA EM
GERAL - Não houve matéria. COMUNICAÇÕES BREVES PELOS VEREADORES: 5 MINUTOS
SEM APARTES E PELA ORDEM DE INSCRIÇÃO - Vereador Raul (Em mídia); Vereadora Inêz
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do Banco (Em mídia). Não havendo mais inscritos, foi passado para o USO DA PALAVRA PELOS
VEREADORES TEMA LIVRE – POR ORDEM DE INSCRIÇÃO – Vereador Junior
Teixeira (Em mídia); Vereador Raul (Em mídia); Vereador Leonardo Henrique (Em

mídia); Vereador Ricardo Bannak (Em mídia); Vereador Vanderson Cardoso (Em mídia). Não
havendo mais inscritos, foi passado para ORDEM DO DIA - Projeto de Lei n. 03/2025, Vereadores
Inêz do Banco, Andréia Lourenço, Alline Krug Tontini e Raul, que: “Autoriza a disponibilização de

recipientes com água e ração para cães em situação de rua no passeio público do município de

Chapadão do Sul e dá outras providências”. Pareceres favoráveis das seguintes comissões: Legislação,
Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e Fiscalização; Educação, Cultura, Saúde e Meio
Ambiente. Em discussão: Não havendo discussão, foi colocado em votação. Aprovado, por 10 (dez)
votos favoráveis e 1 (um) voto de abstenção do Vereador Marcelo Costa. Não havendo mais matéria, foi
passado para as COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES - Não havendo inscritos e mais nada a
tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária, determinando a lavratura
desta ata, que vai assinada por ele, Presidente Vereador Cícero Barbosa dos Santos, pelo Primeiro
Secretário Vereador Vanderson Cardoso dos Reis e pelo Segundo Secretário Vereador Leonardo
Henrique Sousa da Silva. Câmara Municipal de Chapadão do Sul, aos 17 (dezessete) dias do mês de
março de 2025 (dois mil e vinte cinco).    

CÍCERO BARBOSA DOS SANTOS
Presidente

VANDERSON CARDOSO DOS REIS
Primeiro Secretário

LEONARDO HENRIQUE SOUSA DA SILVA
Segundo Secretário

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 1492/2025   Aprovada

2 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 3/2025   Aprovada
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